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ВСТУП 
 
 Тема вивчення фінансових систем країн та зовнішньоекономічних зав’язків між 

ними є актуальною у сучасному світі, адже головним завданням фінансової системи 

будь-якої країни – є здобуття фінансової стабільності, але, дякуючи глобалізації, на 

фінансову систему країни, в наші часи, впливають не тільки внутрішні чинники, але 

і зовнішні, тому тематика зовнішньоекономічних відносин між членами глобальної 

фінансової системи є елементом, який не можливо залишити без уваги при аналізі. 

Тому тема даної роботи є найбільш актуальною, саме для українців, адже 

досліджуються країни з якими Україна має спільний кордон і тісні зв’язки.  

 Основною метою даної роботи є аналіз фінансових систем вибраних країн на 

перспективи розвитку відносин з Україною. 

 Для досягнення поставленої мети в роботі вирішуються наступні завдання: 

- розглядаються теоретичні основи формування та функціонування фінансових 

систем в Польщі та Республіці Білорусь; 

- розглядаються сучасні теорії та тренди у аналізі та моніторингу фінансової 

стабільності фінансової системи; 

- аналізуються та порівнюються показники міжнародної фінансової активності 

Польщі та Республіки Білорусь; 

- аналізуються та порівнюються грошово-кредитна та валютна політика 

вибраних країн за основними показниками; 

- розглядаються зовнішньоекономічні відносини України з Польщею та 

Республікою Білорусь; 

- вивчаються перспективи розвитку зовнішньоекономічного співробітництва з 

даними країнами. 

Об’єктом дослідження дипломної роботи є чинники розвитку та підтримки 

фінансової стабільності у національних фінансових системах Польщі та Республіки 

Білорусь, предметом вивчення є структура та динаміка основних частин фінансових 

систем вибраних країн та порівняння їх між собою.  
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Робота складається із вступу, трьох розділів, висновку та списку з використаними 

джерелами, двох додатків. У першому розділі проаналізовано основні чинники 

розвитку економік та фінансових систем вибраних країн та проаналізовані сучасні 

теорії і тренди у сфері аналізу та моніторингу фінансової стабільності національних 

фінансових систем.  

 Другий розділ роботи присвячений детальному аналізу складових частин 

фінансових систем вибраних країн та порівнянні їх. Для аналізу складової частини 

фінансової системи – міжнародних фінансів були взяті показники платіжних балансів 

країн. Були проаналізовані індикатори державних фінансів і вивчені структура та 

моделі розвитку ринку фінансів в Польщі та Республіці Білорусь.  

 У третьому розділі розглядалися зовнішньоекономічні зв’язки з Україною і 

розглядалися перспективи розвитку даних зав’язків та перейняття рішень сусідів для 

стабілізації фінансової системи країни. 

 Теоретичною основою  написання дипломної роботи були сучасні концепції 

аналізу та моніторингу фінансової стабільності національних фінансових систем.  

Інформаційною базою дослідження дипломної роботи є аналітичні видання 

міжнародних організацій International Monetary Fund, World Trade Organization, World 

Bank, а також державної служби статистики та центральних банків вибраних країн. 

 Дипломна робота пройшла апробацію на двох наукових конференціях, а саме, 

на дев'ятій міжнародній науково–практичній конференції «Добробут націй в умовах 

глобальної нестабільності» та на науково–практичній конференції «Інтеграційні 

процеси в сучасній європейській і світовій політиці». 
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які будуть складати конкуренцію компаніям олігархів.  Віце призидент Світового 

банку заявив, що Україні треба 50 років щоби наздогнати Польщу  
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ВИСНОВКИ 

Під час праці були проаналізовані сучасні тренди у аналізі та підтримці 

рівноваги у фінансових системах і саме рівновазі в наш час науковці приділяють 

більше уваги, адже підходи до аналізу вивчалися достатньо давно і технічний прогрес 

не має на них такого впливу, як на моніторинг стабільності. Найбільш 

технологічними виявилася методи описані у статтях М. Флуда та С. Насерн.  

Перший у своїй праці розкривав можливості сучасних методів аналізу великих 

масивів даних, а саме технології “Big Data” і насправді ця технологія зараз є 

висхідним трендом, який знаходить застосування у великій кількості галузей, але 

найбільшого попиту технологія набула саме в фінансах, адже людині з цієї сфери 

треба в день обробляти данні достатньо велику кількість даних, порівнювати платіжні 

баланси та ініші показники різних країн і на все це витрачається купа часу, а з цією 

новітньою технологією аналізи показників глобальної економіки робляться за лічінні 

хвилини, і виходить знайти такі зв’язки між показниками і зробити такі передбачення 

для всіх членів світового господарства на які людина витратила набагато більшу 

кількість часу.   

Другим важливим фактором який спричиняє вплив на фінансові системи 

називають екологічну ситуацію у зоні фінансової системи. І з цим висновком 

неможливо не погодитись, адже зараз в людському житті все частіше з’являються 

нові норми та принципи збереження екології і саме екологія буде поєднуватися з 

більшістю наук і найбільший вплив вона має саме на фінансові науки, адже нові 

норми будуть приносити нові витрати для бізнесу, але без цих змін в найближчому 

майбутньому нам не обійтись.  

Розглядаючи показники державних та внутрішніх показників вибраних країн 

треба звернути увагу курс національних валют до долара та державний борг у 

відсотках до ВВП. У Польщі показники валютного курсу – стабільні, а державний 

борг не виходить за рамки Маастрихтських критеріїв. Аналізуючи аналогічні 

показники Республіки Білорусь стає зрозуміло, що фінансова система цієї країни є 

достатньо нестабільною – на це вказує і курс національної валюти до долару так і 
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високі показники державного боргу по відношенню до ВВП, а якщо розподілити 

показники державного боргу на кожну особу то ситуація стає ще гіршою.   

Фінансові ринки в Польщі – розвиваються стрімкими темпами і стимулюють 

надходження закордонного капіталу та роботу капіталу резидентів, а в Республіці 

Білорусь фінансовий ринок у лиці фондової біржі – є фіктивним і більшістю 

відкритих акціонерних товариств володіє держава, а податковий тиск робить 

інвестиції нерентабельними. 

Розглядаючи ці країни збоку України ключовим індикатором доцільно вибрати 

сальдо товарообороту та сальдо по торгівлі послугами. Експорт нашої країни з 

Польщею набагато більший ніж з Республікою Білорусь, що приносить більше 

переваг для платіжного балансу нашої країни, але розглядаючи торгівельні відносини 

з Республікою Білорусь треба звернути увагу і на імпорт, який складає більше 3 

мільярдів доларів і основу цього потоку складають саме нафтопродукти і чиста нафта, 

яку Білорусь імпортує з Російської Федерації, і це є не тільки поганим чинником в 

економічному плані, а і тому, що це ще один важіль впливу на Україну з сторони 

Росії. Тому оглядаючи ситуацію в фінансових системах та економіках вибраних країн 

можна сказати, що Україна в процесі становлення стабільності в своїй фінансової 

системи обходить Республіку Білорусь по багатьом показникам, але цей приклад 

також важливо розглядати, адже зараз Білорусь знаходиться в схожій ситуації, як і 

Україна, і намагається вийти з під впливу Росії, єдине питання чи керівництво 

республіки робить це для блага свого народу, або для збереження повноти своєї 

влади.  

Проаналізувавши данні дослідження індикаторів фінансових систем Польщі та 

Республіки Білорусь на думку приходить висновок, що країни ці хоча і є сусідами, 

але на даний момент знаходяться на різних рівнях розвитку як фінансових систем, так 

і в цілому. Порівняльний аналіз платіжних балансів Польщі та Республіки Білорусь, 

як складових частин міжнародних фінансів показав, що об’єми Білоруських статей 

набагато менші за Польські і в Білорусі платіжний баланс зводиться з дефіцитом в 

той час, як в Польщі на всьому аналізуємому періоді він зводиться з профіцитом.  Така 
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ситуація має місце бо в Польщі набагато більші об’єми сальдо фінансового рахунку 

та капітального рахунку, що нівелює  дефіцит поточного рахунку.  

Розглядаючи приклад Польщі можливо сміливо заявити, що країна має саме 

такі первинні показники, як і Україна, а в деяких випадках навіть гірші. У нас схожа 

численність населення, схоже географічне положення, але площа нашої країни 

більше і промислова база після розпаду СРСР залишилася набагато сильніша, але 

чого нам не вистачає так це єдності  народу, адже в 90-ті більшість поляків хотіла 

жити краще і робила все для цього. І сильною проблемою є корупція і олігархічний 

лад в нашій країні, що відштовхує закордонних інвесторів від України, адже олігархи 

не заінтересовані в приході нових гравців на їх монополістичні ринки.  

Тому, як це зазначено в SWOT – аналізі у нашої країни є гарні географічні і 

демографічні данні для розвитку економіки майбутнього, які можуть зробити нашу 

державу розвиненою - шляхом до цього є ще більше відкриття нашої економіки і 

знищення бар’єрів між нами і світом.   
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